[ TD 11 - Comparaisons de fonctions réelles et développements limités j

> Exercice 1 : Déterminer dans chaque cas si I’'une des deux fonctions est négli-
geables devant I’autre au voisinage du point considéré.

1.

f(z) =+vzetg(x)=In(z)en +oo.

2. f(z —xetg() In (x + 2?) en +o0.

4.

()
J(2) = % etgla) = Len0t.
(2) =

f(z) = In(x) et g(x) = 272 en OF.

> Exercice 2 : Déterminer un équivalent simple de chacune des fonctions sui-
vantes au voisinage de x( et en déduire la limite en x.

1.

2.

N

.\0.00.\'.0\.‘"

f(x) =23 — 22 + 3 en zp = 0 puis en 7y = +o0.

(2) = ZF2 = —0 —+
)= ————enxy=0puisenz 00.
g 5ot 1 202 0 p 0=
Ch(z)=e* —lenzy=0.

ci(z) = /14 & —lenzy = +oo.

7‘/1"2

(.’L’) men[ﬂo:o.

k(x) =€ —2+4+3xenxg = 1.
() =In(1+4 z) enzy = +o0.
(a;):%—menxoz—i—oo.

z—In (x)
x+1

o~

3

n(z) =

en zo = 0 puis en zg = +00.

> Exercice 3: Soit o € R.

1.

Déterminer les développements limités d’ordre 0 de z — e®, z +— In(1 + z) et
dez— (14+x)*en0.

. Déterminer les développements limités d’ordre 1 de « +— %, x — In(1 4 z) et

dex— (14+2)%en0.

. Déterminer les développements limités d’ordre 2 de z — e®, z — In(1 4 z) et

dex— (14+2x)*en0.

. En déduire les équivalents usuels.

> Exercice 4 : Calculer les développements limités de f a 1’ordre 2 au point a.

AN e

fix—=In2+z)eta=0;
fram feta=0;
fiz—e*tleta=0;
fix—etleta=—1;
frx—In(l+z+2?)eta=1;
fix—xy1—3xeta=0.
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> Exercice 5: Soit g la fonction définie sur I =] — £, 0[U]0, 1| par :

VT2 14z

Veel, gx) -

1. Montrer que g peut étre prolongée par continuité en 0.
2. Montrer que ce prolongement est dérivable en 0.
> Exercice 6 : Soit f la fonction définie sur | — 1, 1] par

1—=x
14z

Vee]—1,1, f(x)=

Faire I’étude locale de f au voisinage de 0 (on donnera I’équation de la tangente a la
courbe représentative de f au point d’abscisse 0 ainsi que la position de la courbe par
rapport a cette tangente au voisinage de 0).

> Exercice 7 : Pour chaque suite, & ’aide d’au moins un développement limité
dire si il s’agit du terme général d’une série numérique convergente ou divergente.

n
I. en?+1 —1

1
NG 1)1
3. e +2n (1- &) - i
1 n
4 ( _ﬁ)
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